

汉中市大气污染防治联防联控领导小组办公室

汉气防办函〔2022〕19号

汉中市大气污染防治联防联控领导小组办公室 关于做好“中元节”焚纸祭祀管控工作的通知

各县区人民政府，汉中经济技术开发区、兴汉新区、航空经济技术开发区管委会，市城管局、市民政局：

“中元节”（8月12日）即将临近，为有效防止大气污染，保障环境空气质量稳定向好，营造有序整洁的生活环境，现就做好“中元节”期间焚纸祭祀管控工作通知如下：

一、高度重视，夯实责任。各县区政府（管委会）和市级有关部门要切实提高政治站位，认真贯彻落实市委、市政府关于2022年大气污染防治“冬病夏治”工作推进会精神，充分认清大气污染防治的严峻形势，强化责任担当，加大工作力度，扎实做好“中元节”焚纸祭祀各项管控工作，严防污染天气发生。

二、提前部署，全面防控。各县区政府（管委会）和市级有关部门要提早安排部署，实行“定点、定时、定人、定责”管控措施，组织巡查队伍，加强“中元节”期间焚纸祭祀的巡查检查，加密巡查频次，延长巡查时间，依法查处在城区范围内主次干道、大街小巷、人行道等区域内露天焚烧香蜡、纸币、冥币行为。同

时，城管部门要做好应急处理准备工作，在“中元节”期间要出动所有的雾炮车、高压冲洗车、多功能洒水车、洗扫车全力开展洒水降尘作业，有效降低大气污染程度。

三、加强宣传，倡导新风。各县区政府（管委会）和市级有关部门要加强对文明祭祀和禁止“中元节”露天焚烧的宣传，充分利用电视、广播、微信、抖音等宣传媒体，以及在社区（村）、居民小区张贴悬挂标语，大力宣传文明祭祀理念，摒弃陈规陋习，推行鲜花祭祀、清扫墓碑、植树祭祀等文明祭祀方式，将文明祭祀宣传到村、到户。

四、加强督查，严肃问责。“中元节”期间，市上将组成督查巡查组，对各县区政府（管委会）及市级有关部门焚纸祭祀管控工作落实情况进行督查检查和明察暗访，对发现的问题将在全市范围内进行通报。

汉中市大气污染防治联防联控
领导小组办公室
2022年8月5日

汉中市大气污染防治联防联控领导小组办公室

2022年8月5日印发

共印 20 份